

县农科所小麦专家提醒农民朋友：

坚持分类施策 加强早春麦田管理

“近日来的雨雪寒潮天气对全县的小麦生长很有利，不仅增强了土壤水分，而且预计小麦整个返青期将处于足墒状态，对小麦的返青生长和丰产丰收将起到积极作用。但由于播种早晚不一，苗情较常年复杂，且部分晚播弱苗占有一定比例，因此，农民朋友应因苗管理，坚持分类施策，强化早春麦田管理。”这是日前县农科所小麦专家针对降温是否对小麦产生影响时对农民朋友说的一番话。

小麦专家说，一是对于播种过早、播量大的旺苗和旺长趋势的小麦，返青期充足的水分会利于春季分蘖发生，群体体会进一步增加，给后期小麦增加郁闭、倒伏、病害加重的风险。这类麦田以控为主，要在返青末期——起身初期进行化控，在天气转晴后及时进行中耕断根，同时把水肥管理时间推迟到拔节中后期，达到水肥高效利用和控旺转壮的效果。二是对于晚播的三类弱苗，以促为主，及早追肥，亩追施尿素10—15公斤，加快弱苗转壮。三是关注受冻麦田。对个别越冬期叶片受冻较重麦田，早春应及早划锄，提高地温，在气温稳定回升后，一般亩施尿素8—10公斤，促进分蘖成穗，拔节期再酌情追肥，促其尽快恢复生长，保穗数增粒数。四是及时进行化学除草、病虫害防治。天气转好，小麦进入返青期后，重点防治根腐病、茎基腐病、纹枯病等根茎基部病害，密切关注地下害虫、红蜘蛛和蚜虫等虫害。返青期也是化学除草的关键时期，尤其是冬前未进行化学除草的麦田，应结合气温及早进行。

小麦专家提醒广大农民朋友，春季气温多变，下一步要密切关注天气变化，寒潮过后全面调查麦田的墒情苗情，按照科学诊断分类施策的原则，加强小麦春季管理，注意病虫害草害防治，预防倒春寒，确保小麦丰产丰收。

(王功庆 王建超)

宝丰二高举行2024届百日冲刺誓师大会暨“赢战高考”励志报告会



家长为学生送上鲜花和殷殷祝福

3月2日上午，在距离2024年高考还有100天的特殊日子，宝丰二高在校足球场上举行2024届百日冲刺誓师大会暨“赢战高考”励志报告会，以春天的播种和守望，呼唤六月的收获和荣光。

报告会上，著名高考励志演讲家李超龙进行励志演讲。李超龙的演讲从“砥砺前行”“聚势赋能”到“高考必胜”，层层递进、步步为营，撼人心魄、发人深省，唤醒了同学们的爱心、孝心和感恩之心，激励同学们向上、向前。

该校校长王冬阳从“心态、方法、毅力”三个关键词入手，勉励高三学子在最后一百天里，把勇气和魄力发挥到极致，把模仿和夯实基础阐发到极致，把专注和坚持发扬到极致，奋战一百天，给父母一个惊喜，奋战一百天，给学校一个奇迹，奋战一百天，给自己一个未来！

击鼓催征稳驭舟，奋楫扬帆启新程。誓师大会上，该校领导击鼓助阵，为高三学子加油助威；高三教师集体宣誓并带领学生依次通过成功门，共同期待6月的奇迹。

(陈攀峰 文/图)

我县扎实开展非煤矿山复工复产验收工作

2月24日以来，县应急管理局会同自然资源、公安和属地乡镇及行业领域专家组成复工复产验收组，对县域内符合复工复产验收条件的河南大地水泥李庄灰岩矿、宝丰县永顺公司水泥灰岩矿等进行复工复产验收。

每到一家矿山，验收组都对照非煤矿山2024年复工复产方案，根据单位职责分工，通过听汇报、看现场、查资料等方式，重点检查了企业证照是否齐全有

效、“五个一”自查自改落实、企业复工复产评估报告、基础安全条件是否符合等工作开展情况。

验收组要求各非煤矿山要压实责任，按照省、市安委会办公室要求和复工复产验收标准，认真准备，坚决杜绝不严肃、不认真、不重视等现象发生；要严格标准，对照问题清单和专家提出的整改意见，认真整改，夯实安全基础，为复工复产创造良好条件；要遵守规定，未经验收合格，严禁复工复产。(侯更辉)

前营乡：

巾帼展风采

欢乐庆“三八”

3月1日上午，前营乡2024年“迎三八 展风采”民间艺术汇演活动在该乡政府广场举行。活动在传承和弘扬传统文化的同时，丰富了群众的精神文化生活。

活动中，来自全乡14支参赛队伍带着精心编排的高腿曲戏《丁郎认父》《龙三姐拜寿》等节目，为群众送上了一场文化盛宴。大家把传统民间艺术表演得栩栩如生，活灵活现，观众看得如痴如醉，直呼过瘾。尤其是竹马旱船、赶脚等诙谐滑稽的节目，逗得观众捧腹大笑。

“我们从去年12月就开始准备这次民间艺术汇演，共排练了两个节目。”来自张吴庄村的“高腿曲戏”代表性传承人徐彩丽说。

“高腿曲戏”是曲剧的前身，古老珍稀、独具一格。相传，这种表演形式是由于观众太多，看不到表演者，难以满足观众的欣赏需求，于是就把当地娱乐玩耍时的高跷绑在腿上演唱。如今已经成为前营乡独具特色的非物质文化遗产项目。

“举办民间艺术汇演，旨在进一步弘扬地域特色文化、传承民间优秀技艺，在全乡上下营造保护和传承民间文化、民间艺术的氛围，共享文化成果，坚定文化自信，实现文化振兴，助力乡村振兴。”前营乡乡长黄琼瑶说。

(吴昊 文/图)



肖旗乡：

全力做好全国“两会”期间信访维稳工作

为确保全国“两会”期间信访稳定，3月1日上午，肖旗乡召开维稳工作部署会，传达县委关于做好2024年全国“两会”期间信访维稳工作会议精神，对该乡维稳工作进行部署。

会议强调，各班子成员要清醒认识当前形势，坚定工作信心，压实工作责任，扑下身子、肯吃苦、用硬功夫高质量防范化解各类风险矛盾，切实维护全国“两会”期间社会大局安全稳定；要坚持实战管用导向，推动风险防范、矛盾化解、问题处置、人员管控、信息通报等各项机制落实落细落地，不断提升制度机制运行质效，真正实现力量融合、资源整合、功能聚合，加快构建“大平安”“大稳定”工作格局；领导班子要积极践行新时代“枫桥经验”“浦江经验”，创新办公模式，积极下沉一线，打造群众议事厅，切实把矛盾纠纷化解在基层，化解在萌芽状态，为全乡经济社会发展、大局安全稳定贡献力量。(段永恒)



保护文化生态 畅享说唱文化